

青岛能源集团有限公司党委副书记、总经理李岩曙做客民生在线

8月中旬完成第一轮集中“换管”

早报8月3日讯 8月3日下午,青岛能源集团有限公司党委副书记、总经理李岩曙做客民生在线直播室,围绕“燃气安全进万家”主题,与网民进行在线交流。

年内266万用户“换管”

根据市委、市政府工作要求,今年将为全市管道天然气266万户居民用户免费更换不锈钢波纹管,并将其列为市办实事之一。据李岩曙介绍,为做好更换工作,能源集团第一时间成立专项实施工作小组、制定实施方案。通过公开招标,择优选用符合国家安全标准的不锈钢波纹管和金属包覆软管,把好“材料关”。同时,选取资质齐全、人员充足的更换单位,并统一对更换人员进行理论和实操培训,培训内容涵盖安全、服务、技能、疫情防控等,并且更换人员需要通过实操考试,合格后方可取证上岗,把好“施工关”。“在更换开始前3到5天,我们在单元门口张贴《居民用户橡胶软管更换通知》,提高用户知悉率;灵活采取多种方式,了解不同小区用户作息时间特点,通过一区一案的方式开展更换作业。”李岩曙说,在入户进行橡胶软管更换的同时,对用户燃气设施和燃气具情况进行检查,排查用气安全隐患。对超2米的橡胶软管,将燃气表后的管道免费改装延长至2米的范围内,再更换为不锈钢波纹管;对国家



李岩曙(左)做客民生在线。 观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

明令禁止的无熄火保护灶具,需要居民更换为合格灶具后,再更换为不锈钢波纹管。

什么时候能够完成不锈钢波纹管更换工作?李岩曙表示,8月中旬将完成第一轮集中更换,10月底完成第二轮更换,12月31日前完成第三轮应换尽换。“对于第一轮因胶管超长、灶具隐患等入户未能完成更换或家中无人未入户的用户,可以关注单元门的更换通知贴,按时留人配合第二轮入户更换;对于空房户或不愿更换的租房户,将在街道、社区、物业的协同下,做好用户的告知和预约,确保应换尽换。”

家用燃气灶8年要更换

燃气安全事关市民生命财产安全及社会公共安全。对用户端燃气使用安全方面,现在有什么新的要求和注意事项?李岩曙表示,家庭用燃气灶使用年限为8年,达到使用年限时应及时更换,燃气灶必须带有熄火保护装置,以防风吹、汤溢等意外情况熄火导致漏气发生危险;对使用燃气热水器的用户,必须安装排烟管道并通到室外,不得在室内安装直排式燃气热水器,燃气热水器使用年限为8年,达到使用年限时应及时更

换;应使用不锈钢波纹管、金属包覆软管等使用年限不低于8年的软管连接燃气灶、燃气热水器,普通橡胶软管使用年限仅为2年,容易出现老化、龟裂、鼠咬等问题。按照现行规范要求已不能再使用。“餐饮等单位燃气用户必须安装燃气报警器。管道燃气用户还应同时安装自动切断阀,与报警器联动,发生意外漏气时自动切断气源。家用燃气报警器使用年限为5年,餐饮等单位用燃气报警器使用年限为3年,自动切断阀使用年限为10年,到期应及时更换。”李岩曙提醒说,燃气用户应当配合供气单位入户安全检查工作,积极整改存在的问题、隐患。

网谈中,有的网民提出,如何辨别上门人员是否为燃气企业工作人员?李岩曙回复说,燃气企业的橡胶软管更换工作人员穿着统一工装,春秋装为深蓝色,夏装为浅蓝色;佩戴统一的工作牌,工牌上印有更换人员的照片、编号和二维码,用户通过微信扫描二维码可以核验更换人员身份;燃气企业会提前与社区、物业对接,提前在单元门口张贴通知,通知单上附有燃气企业电话、现场更换人员电话、服务监督电话,并盖有燃气企业公章。

(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻)

“民生在线”下期预告

网谈时间:8月4日 14:30-16:00(周四)

网谈单位:李沧区人民政府

准大学生 勇夺棋王

2022青岛市国际象棋棋王赛落幕 杨宇轩获得冠军

早报8月3日讯 为期两天的“2022年青岛市国际象棋棋王赛”3日下午圆满落幕,杨宇轩获得冠军,收获万元现金大奖。

作为青岛市国际象棋特色赛事之一,棋王赛可谓“强中更有强中手”,诸多运动健将、棋协大师坐镇,亦有许多初生牛犊不怕虎的小棋手敢于挑战自我。本次比赛由青岛市国际象棋协会主办,卓越大融城承办,青岛青伟国际象棋俱乐部提供技术支持,这场赛事是对青岛国际象棋人才库的“检阅”。

本次比赛设两万元现金大奖,冠军可获得10000元,亚军3000元,季军2000元;比赛设最佳女棋手一名,奖金1000元。

著名国际象棋大师、青岛市国际象棋协会会长王青伟像往届一样亲临现场给棋手们颁奖。他在颁奖仪式上肯定了孙方卉等“老”棋手的精彩表现,坚持训练,彰显榜样力量;刚刚考上大学的杨宇轩在王青伟的鼓励下参加比赛,勇夺棋王;前浪耀眼,后浪追

逐,曲浩鸣、陈子牧、韩蓄、刘宜均等小棋手均有不俗表现。王青伟还特别感谢北京来青参赛的王昊大师,“他是国内现役第一个中国象棋、国际象棋双料大师,虽然成绩不太理想,但通过此次比赛也见识了青岛国际象棋的底蕴。”

在本次比赛中,杨宇轩获得冠军,收获万元现金大奖。杨宇轩的国象之路伴随着“别人家的孩子”的赞誉,以国象特长的身份先后被青岛实验初级中学和青岛二中录取,在这个夏天又收获了中国人民航空飞行学院的录取通知书,实现了自己的蓝天梦,此番加冕青岛市国际象棋棋王,可谓是双喜临门。

本次比赛中,逢韬摘得亚军,收获奖金3000元;孙方卉摘得季军,收获奖金2000元;龚孙乐获得第四名,收获奖金800元;阮之程、肖同、张弘基、刘云瑾获得第五至八名,收获奖金500元;李文翔、刘宜均、曲浩鸣、陈子牧、王昊、陈律衡、刘宸宇、韩蓄获得第九至十六名,奖金300元。邵麒麟获得最佳女棋手,奖金1000元。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

精酿现饮 畅爽一夏

西海岸金沙湾啤酒城青西金啤体验馆热闹非凡



热闹的青西金啤啤酒大篷。

早报8月3日讯 今夏去哪喝啤酒最时髦?当然是位于青岛西海岸金沙湾啤酒城的青西金啤体验馆与啤酒大篷,在这里,你可以感受精酿现饮的凉爽畅快。

走进青西金啤体验馆的大厅,一块玻璃透出背后整洁、封闭的酿酒区。记者在现场看到,玻璃背后功能不同的酒罐、管道等酿酒设备有序排列,刚刚酿好的新鲜啤酒正从酒头中汩汩流出,深浅不一的酒液犹如各色琥珀,令人垂涎。“就喜欢啤酒从酒头里流出来的新鲜劲,泡沫丰富,回味无穷,畅快!”前来“打卡”的游客王磊手里端着一杯刚打出来的现饮世涛精酿啤酒,连连称赞。记者注意到,金沙湾啤酒城的青西金啤啤酒大篷内也热闹非凡,舞台上的歌手激情献唱,台下来往的市民游客干杯畅饮,享受盛夏的狂欢。

据了解,5年前随着青西金啤的正式投产,青岛西海岸新区拥有了首家自主精酿啤酒品牌。目前,青西金啤的酒

类包括皮尔森、白啤、琥珀拉格、青稞艾尔、IPA、世涛等精酿品种,能够满足不同口味的消费者前来品鉴。其中IPA作为青西金啤的经典之作,是一款风靡全球的经典精酿啤酒。青西金啤今年还推出了百香果之吻、草莓甜心精酿、海盐荔枝、微醺芒果、车厘子果啤精酿、明前龙井小麦精酿等一系列新产品。“各种精酿因制作成分和配方工艺的不同,颜色、浓度、醇度都有所差异。”青西金啤负责人林宏伟介绍。其中,草莓甜心精酿是由鲜榨草莓汁经现代化工艺发酵酿造,是女士“嗨啤”的首选。

青西金啤大篷坐落在西海岸金沙湾啤酒城内,东邻青岛国际啤酒节主舞台。大篷分篷内畅饮区和篷外露天啤酒广场两大区域,同时篷内还设有私密品质座区、狂欢区等多个区域,总营业面积3000余平方米。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 封宇泽 摄影报道)

文旅融合 点燃乡村振兴“新引擎”

早报8月3日讯 为了促进乡村文旅事业可持续发展,让更多乡村文旅相关企业与专家学者能够拥有交流、合作的平台,8月2日上午,青岛市乡村产业发展促进会乡村文旅产业分会成立仪式正式举行,青岛市工商联经济联络处处长董斌、市乡村产业发展促进会会长袁典梓、市乡村产业发展促进会特聘专家房俊迪等一行参加了仪式。

乡村文旅产业分会会长赵林表示,乡村文旅对乡村振兴有着重要的意义和作用。中华文化的根在乡村,如何将乡村文化和历史文化传承下去,将是未来分会努力的方向。文旅是文化的灵魂,是维持文化长期发展的方法和手段。接下来,分会将组织开展多项活动,发挥纽带作用,全面助力青岛乡村振兴和文旅产业的高质量融合发展。(观海新闻/青岛早报记者 张倩 通讯员 毛毛)